
 

Conselho de Transparência Pública e Combate à Corrupção - CTPCC 

ATA DA 16ª REUNIÃO DO CONSELHO DE TRANSPARÊNCIA PÚBLICA  
E COMBATE À CORRUPÇÃO - CTPCC 

Local: ARPB Data: 20/09/2019  Hora: 09h00 às 11h00 

Elaborada por: Rafaella Teixeira   

Pauta:  

-Leitura da Ata da reunião anterior; 

-Apresentação dos avanços da governança no estado (Criação do Comitê de Auditoria 

Interna e Riscos do Poder Executivo Estadual); 

-Inclusão de cláusulas de transparência das entidades beneficiárias de recursos públicos; 

-Inclusão do resumo das entidades adimplentes e inadimplentes com o Governo do Estado 

no Portal da Transparência; 

-Outros assuntos; 

-Agendamento da próxima reunião. 

­ Documentos de Referência:  
 

PARTICIPANTES 

Nome Órgão E-mail Assinatura 

Isabela Gondim SEAD   

Leonardo Quintans MPPB leonardo.quintans@mppb.mp.br  

Letácio Guedes CGE letaciojr@cge.pb.gov.br  

Lúcio Landim PGE luciolandim@pge.pb.gov.br  

Márcio Sueth FOCCO marcioms@tcu.gov.br  

Nildo Silva OAB nildonunes@hotmail.com  

Sebastião Santos CUT cutpb@terra.com.br  

Tânia Brito OGE taniabritto55@hotmail.com  

Waldir Porfírio SPG waldirporfirio@gmail.com  
 

AUSENTES 

Nome Órgão E-mail 

Aluízio Bezerra TJPB  

Anísio Maia ALPB  

Antônio Paiva TJPB antoniopjunior@terra.com.br 

Antônio Tabosa CUT arpt1964@hotmail.com 

Breno Wanderley CGE  

Eduardo Ferreira FOCCO ealbuquerque@tce.pb.gov.br 



Fábio Andrade PGE  

Fábio Maia SEPLAG fabiomaia40@yahoo.com 

Felipe Solano OAB advogadosolano@gmail.com 

Francisco Seraphico MPPB fseraphico@yahoo.com 

Jacqueline Gusmão SEAD  

João Bosco ALPB j.carneiro.junior@bol.com.br 

Lucielo A. de Araújo SEPLAG  

Nilton Santos OGE ouvidoriageral@casacivil.pb.gov.br 
 

DETALHAMENTO DA REUNIÃO 

Desenvolvimento da reunião: 
 
1) A 16ª reunião do Conselho de Transparência Pública e Combate à Corrupção – CTPCC teve 
início com a Conselheira Tânia Brito fazendo a leitura da ata da reunião anterior. Inicialmente 
a conselheira frisou sobre os motivos que ocasionaram a ausência de reuniões nos últimos 
meses, pela espera da substituição dos conselheiros e publicação em Ato Governamental no 
Diário Oficial, e questionou se o Conselho havia feito o levantamento das ações do CTPCC, 
conforme acordado na reunião anterior. O presidente Waldir Porfírio comentou que o 
levantamento ainda estava em andamento. 
  
2) Em sequência, o conselheiro Letácio Guedes apresentou os avanços na governança do 
Estado da Paraíba com a instalação do Comitê de Auditoria e Riscos do Governo da Paraíba.   
Pontuou que trata-se de um grande desafio por ser o 1º estado a implantar o referido comitê 
no Brasil, que tem dentre seus objetivos o de implantar um modelo de auditoria interna no 
setor público alinhado com as melhores práticas internacionais, e, seguindo o modelo das 3 
linhas de defesa. 
 
3) O conselheiro Letácio Guedes comentou que durante a primeira reunião do Comitê, surgiu 
a ideia de se promover, junto ao CTPCC, um evento sobre Compliance e Gestão de Riscos, a ser 
realizado ainda neste ano, a fim de capacitar os servidores e demais participantes sobre a 
Gestão de Riscos e o Compliance. O CTPCC acordou de realizar determinado evento na primeira 
semana de dezembro de 2019, pré-agendado para o dia 2 (segunda-feira). O Presidente do 
Conselho Waldir Porfirio ficou responsável de entrar em contato com entidade-associação de 
compliance para ministrar uma das palestras. 
  
4) O conselheiro Leonardo Quintans acrescentou na pauta o ponto: ‘Disponibilização para 
consulta pública dos avisos/editais de licitação veiculados no Diário Oficial do Estado’. O 
conselheiro trouxe a discussão com o objetivo que seja disponibilizado na internet o conteúdo 
do Diário Oficial Estado (DOE) de maneira integral, no quesito de Editais, atendendo a                   
Lei nº 8.666/93. Por ora, o presidente Waldir Porfírio informou que o DOE é produzido pela 
Empresa Paraibana de Comunicação (EPC) e que esta sobrevive da venda de espaço no jornal, 
da venda de jornal impresso e/ou assinaturas e que não teria como disponibilizar todas as 
informações na íntegra, conforme apontado pelo conselheiro Quintans. A conselheira Isabela 
Gondim informou que na Central de Compras, bem como no Portal da Transparência, estão 
disponibilizados todos os editais na íntegra do Governo do Estado, mas que não teria como 
abrir para os editais oriundos dos municípios. O conselheiro Letácio Guedes comentou que em 



breve estará em vigor a lei que obrigará a criação de um Portal Nacional, onde todas estas 
informações obrigatoriamente deverão estar disponibilizadas, como mais um canal de 
transparência pública. Após discussões, o CTPCC acordou de elaborar um documento para 
levar até à EPC, a fim de informar à gestora sobre esta demanda, para que se comece, ao 
menos, a disponibilizar na página DOE imprensa oficial os avisos, extratos e comunicações dos 
atos vinculados a Lei nº 8.666/93; 
 
5) O Conselheiro Letácio Guedes apresentou proposta para que o Conselho emitisse 
recomendação aos órgãos do estado para Inclusão de “cláusula de transparência” nos 
convênios e/ou parcerias firmados com entidades do terceiro setor, onde as entidades ficariam 
obrigadas a disponibilizar em seus sites na internet o detalhamento da utilização de recursos 
repassados pelo poder público. O conselho decidiu pela emissão da recomendação. 
  
6) Finalizando, o presidente Waldir Porfírio realizou apresentação sobre ‘Estudo sobre a 
inadimplência ao erário público estadual’ onde apresentou algumas medidas do CTPCC 
propostas ao Governo do Estado. O conselheiro Lúcio Landim, informou que algumas ações de 
cobrança já estão sendo realizadas pela PGE. A conselheira Tânia Brito sugeriu fazer um 
levantamento junto à Procuradoria Geral do Estado de quais devedores estavam na justiça. O 
conselheiro Letácio Guedes informou que a Controladoria irá providenciar uma comunicação, 
por meio de ofícios aos órgãos estaduais para que realizem um levantamento-atualização dos 
registros no sistema de convênios, confirmando, ou não, os que figuram como inadimplentes, 
para que posteriormente se tome outras providências. Após discussões, e com o objetivo de 
ter um melhor controle a fim de evitar tais inadimplências, ficou decidido que o CTPCC, 
recomendará inicialmente a divulgação  da inadimplência de ONGs e Associações e afins, no 
Portal da Transparência  

PENDÊNCIAS ANTERIORES 

Atividade Responsável Data Limite 

Fazer levantamento de todas as proposituras desde 
Conselho desde o início de suas atividades. 

Waldir Porfírio  

COMPROMISSOS 

Atividade Responsável Data Limite 

Providenciar minuta documento com recomendação 
a ser encaminhada pelo CTPCC que será entregue 
pelos conselheiros Lúcio Landim e Tânia Brito  à EPC, 
em nome do Conselho. 

Letácio Guedes  

Comunicação da CGE, por meio de ofícios, com 
órgãos para realizar um levantamento dos convênios 
que possuem alguma inadimplência. 

Letácio Guedes  

Organizar o evento Compliance e Gestão de Riscos   

AGENDA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Assunto Data  

Agendada reunião deste Conselho para o dia 22 de novembro de 2019, 
das 09h00 às 11h00, na ARPB. 

22/11 

Anexos 

 

 


